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A találmány tárgya a levegőnél nehezebb 
repülőgép, amelynek lényeges jellemző tu-
lajdonságai a következők: 

1. A gép úgy van szerkesztve és beren-
dezve, hogy a gép előrészén ülő pilóta 
vagy vezető egész figyelmét a gép kor-
mányzására, valamint fölemelkedés és le-
szállás alkalmával a szárnyfölületeknek, ill. 
a magassági és vízszintes kormányoknak 
beállítására összpontosíthatja, anélkül, hogy 
ugyanakkar a motorra vagy motorokra is 
figyelnie kellene. 

2. A gépet két motor hajtja oly célból, 
hogy ha a gép már a levegőbe emelkedett, 
akkor vízszintes irányban a lehető legna-
gyobb sebesség legyen elérhető. 

3. A két motor úgy van elrendezve a 
gépen, hogy az egyik (pl. a hátulsó) mótor, 
amely a másodvezető kezelése alatt áll, a 
gép fölemelésére legyen használható, míg 
a másik (pl. az elülső) mótor, a melyet a 
fővezető kezel, egyenletesen jár, vagy pe-
dig a berendezés úgy is foganatosítható, 
hogy a gép hajtására bármelyik motort 
föl lehessen használni, ha a másik túlhevült, 
vagy gyújtószerkezete nem működik, vagy 
pedig ha valamelyik propellercsavar el-
tört vagy más baleset történt, mialatt a 
gép a levegőben van. 

4. A fölemelkedés, leszállás, siklás, kor-
mányzás és stabilizálás az eddigi gépekkel 
szemben lényegesen javítva van. 

Már szerkesztettek oly repülőgépeket, 
amelyeknek síkjai páronként a gép át-
ellenes oldalain voltak elrendezve és emel-
lett ezen síkoknak egymástól függetlenül 
való beállítását is ajánlották. Továbbá oly 
gépek is ismeretesek, amelyeknél az elülső 
és hátulsó síkok egymáshoz képest külön-
böző magasságokban vannak elrendezve, 
azonban mindezen gépek lényegesen el-
térnek a találmány szerint szerkesztett és 
a fönt fölsorolt tulajdonságokkal bíró gép-
től, amelynek két kiviteli alakja a mellé-
kelt rajzokon van vázlatosan föltüntetve. 
Ezeken a rajzokon az 

1. ábra a találmány szerinti repülőgép 
egyik kiviteli alakjának fölülnézete, a 

2. ábra ugyanezen gép oldalnézete a 
földön nyugvó állapotban, a 

3. ábra a szárnyfölületeket mozgató szer-
kezet oldalnézete, a 

4., 5. és 6. ábra egy némileg módosított 
kivitelű gép fölül-, oldal- és homlok-
nézete, a 

7. ábra ugyanezen gép szárnyállító szer 
kezetének oldalnézete, míg a 



8—12. ábrák a fönti két kivitel egyes' 
részleteit mutatják nagyobb léptékben. 

Az 1—3. ábrákon föltüntetett kivitelnél 
a gép (a) teste vagy váza > megközelítőleg 
egy többé-kevésbé derékszögkeresztmet-
szetű csónak alakjával bír, amelynek leg-
szélesebb része elég hosszú és széles arra, 
hogy elülső ívégériá a főpilóta! vagy- vezető 
kezelése alatt V állá (b) motor és emögott 
némi távolságban egy második (c) mótor 
legyen elrendezhető, amely utóbbi a másod-
vezető kezelése alatt áll, vagy pedig úgy 
van elrendezve, hogy a motort, vagy mind-
két motort úgy a fő-, mint a másodvezető 
is elindíthatja és megállíthatja. Az utasok 
a két mótor között és a hátsó mótor 
mögött foglalhatnak helyet. Az (a) gépváz 
(d) hátsó része fokozatosan keskenyedik és 
hegyes csúcsban végződik (1. ábra). A gép-
váz könnyű anyagú rácsszerkezetből áll-
hat, vagy más megfelelő kivitelű is lehet. 

A gép főtartófölületeit elsősorban két, az 
(a) váz elülső részének két oldalából jobbra 
és balra kinyúló és a gépváz hossztengelye 
fölött fekvő boltozatos (e, e) szárny, másod-
sorban pedig két, a fönti szárnyak mögött és 
azokhoz többé-kevésbé közel a gépváz hossz-
tengelyével párhuzamosan és ez utóbbi 
alatt többé-kevésbé mélyen elrendezett, 
kissé meggörbített (f, f) szárny alkotja. 
Ezen hátsó (f, f) szárnyak elülső részeinek 
szélessége (fesztáva) nagyobb, mint a hátsó 
(fl, f l ) részeké úgy, hogy az elülső és 
hátsó szárnyrészek együttesen a T-betű 
alakjával bírnak. A hátsó szárnyrészek az 
(a) gépvázban forgathatóan ágyázott (m) 
tengelyre vannak szerelve, hogy hajlás-
szögük változtatható legyen. Az elülső 
szárnyrészeket viszont egy üreges (g) rúd 
vagy cső köti egymással össze, amely az 
egyik szárnyrész csúcsától a másik csú-
csáig terjed és azokat merevíti. 

Úgy az elülső (e, e) szárnyfölületek, mint 
a hátsó (f, f) szárnyfölületek is monoplánok, 
amelyek a levegőben különböző támasz-
pontokat alkotnak. 

Az (a) gépváz hátsó végének mindkét 
oldalán egy-egy (h) biplán rendezhető el, 
amelyek elforgathatóan vannak ágyazva, 

hogy függélyes kormányzásra vagy eme-
lésre légyének használhatók. 

Az elülső (e, e) szárnyfölületek a 2. áb-
rán látható boltozatos alakkal bírnak, vagyis 
alsó oldalukon homorúak, fölső oldalukon 
pedig domborúak. Ezen szárnyfölületeket a 
gépvázzal két. vagy több kellően merevített 
(f, i) acélcső vagy 'rúd köti össze, amelyek 
a szárnyfölületek egyik csúcsától a másikig 
terjednek és két (k) tárcsán, lemezen vagy 
emelőkarokon haladnak át, amelyek az (a) 
váz két oldalán vannak elrendezve olymó-
don, hogy egy közös (1) tengely körül fogas-
kerekek vagy más alkalmas szerkezetek se-
gélyével elforgathatok és ily módon az 
(e, e) szárnyak a vízszintes síkhoz képest 
tetszőleges szögek alatt állíthatók be. 

A hátsó (f, f) szárnyak, mint a 2. ábra 
mutatja, szintén boltozatosak és az (m) 
tengely körül ugyancsak különböző szögek 
alatt állíthatók be a vízszintes síkhoz 
képest. 

Az elülső (e, e) és hátsó (f, f) szárny-
fölületeknek az (1) és (m) tengely körül 
való elforgatására bármely megfelelő szer-
kezet, pl. a 3. ábra szerint lánchajtómű 
alkalmazható, amelynél az (nx) tengely kö-
rül forgó (n) csavarkerék a (p) csavarral 
kapcsolódik, míg ez utóbbi a vezető keze-
ügyébe eső (r) kézikerékkel elforgatható 
(q) rúdhoz van erősítve. Az (n) csavarkerék 
az (s) lánckerekeket, ezek pedig egyfelől 
az (1) tengelyre ékelt (t) lánckerekeket, más-
felől pedig az (m) tengelyre ékelt (u) lánckere-
ket hajtják a (v), ill. (w) láncok segélyével, 
amelyek az (s, t) és (s, u) kerekeket kötik Össze 
egymással. Könnyen belátható, hogy ha a 
vezető az (r) kézikereket valamelyik iránya 
ban elforgatja, akkor az (e, e) és (f, f) 
szárnyaknak a vízszintessel bezárt szöge 
növekedik, míg ha a kézikerék az ellen-
kező irányban forgattatik el, akkor a szár-
nyaknak a vízszintessel bezárt szöge ki-
sebbedni fog. 

A kerékműnek fönti berendezése esetén 
a szárnyak mindkét (e, e) és (f, f) csoportja 
egyidejűleg változtatja helyzetét. Azonban 
ha czélszerűnek látszik, mindkét szárny-
csoport külön csavar- és lánckerékművel 
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szerelhető föl, amikor is mindegyik csoport 
a másiktól függetlenül működtethető. To-
vábbá ahelyett, hogy mindegyik csoportban 
a gépváztól jobbra és balra fekvő szárnya-
kat egymással összekötnénk és egyidejű 
helyváltoztatásra kényszer!tenénk, a szár-
nyakat egymástól függetlenné is tehetjük 
és mindegyiket külön beállítószerkezettel 
láthatjuk el, amely esetben mindegyik cso-
port jobboldali szárnyait a baloldali szár-
nyaktól függetlenül állithatjuk be és meg-
fordítva. 

Az elülső (e, e) és hátulsó (f, f) szárnyak 
mellső szélei kissé legőrbíthetők és beállít-
hatóvá tehetők, hogy a nyomásközéppont 
előre és hátra mozgásával szembén ellen-
hatást fejtsenek ki az aláb"b leírandó mó-
don. Azonkívül oly szerkezetekről is gon-
doskodva van, amelyeknek segélyével a szár-
nyak homorú alsó fölülete a siklás meg-
könnyítése céljából többé-kevésbé lapossá 
tehető, mimellett a szárnyak fölső fölülete 
kissé domború marad". 

A szárnyaknak ily módon való elrende-
zése folytán a gép bizonyos magasságú és 
viszonylagos sebességű légrétegekben le-
begő madár módjára tarthatja fönn magát 
és ugyanekkor az előrehajtó erő is esök-
csökkenthető, vagy pedig baleset alkalmá-
val a megközelítőleg vízszintes helyzetbe 
állított szárnyak a gépet ezen helyzetben 
tartják, mialatt az lassan a földre száll. 

Az elülső (e, e) szárnyak és esetleg a 
hátsó (f, f) szárnyak is hátsó szélükön, 
amely célszerűen kissé fölfelé van hajlítva, 
egy-egy reájuk függesztett, lefelé irányuló 
(2) 111. [(3) síkot hordanak (1. és 2. ábra), 
amely síkok a [szárnyak emelőképességét 
lényegesen növelik és a szárnyakra ható 
légáramokat vezetik. A (2, 3) síkok célsze-
rűen szabadon mozoghatnak és a gép ha-
ladási sebessége által előidézett légáramok 
hatásának vannak kitéve. A szárnyak külső 
széleire, továbbá még (2x) pótsíkok is füg-
geszthetők, amelyek szélben való röpülés 
vagy fordulás alkalmával a harántirányú 
stabilitást biztosítják. Ezen pótsíkok, ame-
lyek a (2) síkoktól függetlenek, emelők 
vagy más megfelelő szerkezetek segélyé-

vel működtethetők, ill; függélyes vagy tet-' 
szés szerinti lejtős helyzetbe állíthatók. Az 
egyik (2x) pótsík fölemelésével egyidejűleg 
a másik lesűlyeszthető, mimellett • a szár-
nyak csúcsai is úgy képezhetők ki, hogy 
a géppel való fordulás irányának megfele-
lően meghajlíthatok legyenek. 

Az (a) gépváz hátsó vége egy alkalmas 
szerkezetű és a szokott njódon működtet-
hető (4) függélyes kormánnyal van tölsze-
relve. 

A (b) motor előtt a (6) tengelyre egy (5) 
propellercsavar van ágyazva, míg a (8, 8) 
tengelyek a hátsó szárnyak;hátsó végei mö-
gött két másik (7, 7) propellert hordanak,' 
amelyek a gépváz két oldalán feküsznek 
és a hátsó (c) motorról (9, 9) láncok vagy 
szíjak segélyével hajtatnak. A hátsó (7, 7) 
propellerek az (fl, f l ) szárnyrészek hátsó 
végei és a (h, h) biplánok mellső végei kö-
zött az (a) gépváz hátsó vége közelében 
vannak elrendezve. Ezen propollerek (8, 8) 
tengelyei az (a) gépvázhoz szilárdan vagy 
csuklósan erősített (10, 10) és- (11, 11) ka-
rok csapágyaiban forognak. A (8, 8) tenge-
lyek mellső végeit tartó (10, 10) karpár 
szilárdan erősíthető az (a) gépvázhoz, míg 
ellenben a hátsó (11, 11) karpárt célszerű 
csuklósan ágyazni, hogy a karok külső vé-
gei a rajzon föl nem tüntetett alkalmas 
szerkezetek segélyével tetszés szerint emel-
hetők vagy sűlyeszthetők és ennek folytán 
a tengelyek a propellerekkel együtt a gép 
síkjához tetszőleges szög alatt beállíthatók 
legyenek oly czélból, hogy a gép farkának 
emelésében és sűlyesztésében a propellerek 
is közreműködjenek és ezáltal a fölemel-
kedést, leszállást, valamint az egyensúly 
fönntartását megkönnyítsék. Hogy a tenge-
lyek különböző szögek alatt legyenek be-
állíthatók, a csapágyaknak természetesen 
elforgathatóknak kell lenniök és ennek 
megfelelően a hajtóerőt a motorról a ten-
gelyekre átvivő szerkezet gyanánt célszerű 
lánchajtóművet vagy hasonló engedékeny 
szerkezetet alkalmazni. 

Az elülső (5) propeller célszerűen kissé 
az (e, e) szárnyak mellső szélei mögött, a 
szárnyaknak egy kivágásában foglal helyet 



és a propeller mindkét oldalán egy-egy be-
állítható, függélyes (12, 12) merevítő fal 
van elrendezve, amely falak egyúttal meg-
akadályozzák, hogy a propellertől a centri-
fugális erő által sugárirányban kifelé haj-
tott levegő a szárnyak előrészét oldalról 
találja és ezáltal azoknak működését za-
varja. A (12, 12) függélyes falak továbbá a 
gép oldalirányú stabilizálását is elősegítik. 

A gép a szokásos kerekekkel látható ei, 
amelyeknél fogva a földön nyugszik. Hogy 
azonban a (13) kerekek a gépnek a földre 
való leszállása alkalmával meg ne sérülje--
nek, a kerekek előtt ós azoknál valamivel 
mélyebben egy (14) saru vagy szántalp van 
elrendezve, amely a kerekeknél korábban 
jut érintkezésbe a földdel és így ütköző 
gyanánt működik. E célból a (14) szántalp 
vagy sarú rugalmasan van összekötve a 
géppel, és pedig a föltüntetett kivitelnél 
egy (15) rúd segélyével, amely a géphez 
erősített (16) hüvelyben a vasúti ütközők 
módjára egy rúgó hatása ellenében csúszhat. 

A gépnek a 4—6. ábrákon föltüntetett 
kiviteli alakjánál az (a) gépváz mellső vé-
gére két (17, 17) propeller van szerelve, 
amelyek mindketten az elülső (b) motor ál-
tal hajtatnak (18) láncok vagy más alkal-
mas hajtóművek segélyével. A hátsó (f, f) 
szárnyak mögött, továbbá az (a) gépváz két 
oldalán két másik (7, 7) propeller foglal 
helyet, amelyeket a hátsó (c) motor (20) 
tengelyéről (19, 19) láncok hajtanak. A (17) 
és,-(7) propellerek (21) és (22) tartókra van-
nak ágyazva, amelyek mereven vannak 
az (a) gépvázhoz erősítve. A propellerek 
célszerűen egyenlő méretűek és úgy vannak 
elrendezve, hogy a gépváz ugyanazon olda-
lán lévő két propeller egy egyenesben, te-
hát ugyanazon légáram útjában fekszik. A 
(7) propellerek a megfelelő (7) propellerek-
kel egyenlő vagy ellenkező irányban forog-
hatnak, azonban a két (7) propellert cél-
szerű egymáshoz képest • ellenkező irány-
ban.forgatni, úgyszintén a (17) propellere-
ket is, hogy a magános vagy több ugyan-
azon irányban forgó propeller fölbillentő 
hatása iüküszöböltesaék. 

Az (a) gépváz hátsó vége stabilizáló sí-

kokat hord, amelyek egy vízszintes görbí-
tetlen (23) monoplánból és egy függélyes 
(24) lapból állanak. A (23) stabilizáló mo-
noplán hátsó végére egy (25) toldat van 
függesztve, amely a gép farkvégének eme-
lésére szolgáló sík gyanánt használható. A 
függélyes (24) stabilizáló sík hátsó végéhez 
viszont egy függélyes (26) kormánylap van 
csuklósan foglalva, amely a szokott módon 
működtethető. 

Az elülső (e, e) és hátulsó (f, f) szárny-
fölületek, amelyek itt egyenlő nagyságúak 
és alakúak, a (27) és (28) tartókra vannak 
szerelve, amelyeket a gép váza hord. A 
szárnyak egyik csoportja itt is a gép hossz-
tengelye fölött, a másik csoport pedig a 
hossztengely alatt foglal helyet. A (27, 28) 
tartók végein (29, 29) csapágyak vannak 
kiképezve az (1) és (m) tengelyek számára, 
amelyeken a szárnyak nyugosznak és ame-
lyek a szárnyaknak a vízszintes síkhoz 
tetszőleges szög alatti beállítását teszi le-
hetővé. Az (1) és (m) tengelyek a gép (a) 
vázára harántirányban állnak ós mint a 4. 
és 6. ábra matatja, bizonyos távolságra a. 
gépváz mindkét oldalán túlérnek. 

A szárnyaknak a vízszintes síkból való 
elforgatására a 7. ábrán vázlatosan föltün-
tetett berendezés szolgál, amelynek rajzán 
az 1—3. ábrák jelzéseivel azonos jelzések 
a két szerkezet hasonló működésű alkatré-
szeire vonatkoznak. A (t) lánckerékkel együtt-
forgó (30) lánckerék körül egy (31) láne 
fut, amelynek egyik vége az elülső (e) 
szárnyfölület mellső részével, másik vége 
pedig ugyanezen szárny hátsó részével van 
összekötve. Az (n) lánckerékkel együtt forgó 
(32) lánckerék körül viszont egy (33) láne 
fut, amelynek egyik vége a hátsó (f) szárny-
fölület mellső részével,, másik vége pedig: 
ugyanezen szárny hátsó részével van ösz-
szekötve. Ennélfogva ha az (r) kézikereket 
az egyik vagy másik irányban elforgatjuk, 
akkor a (31) es (33) láncok az (e) és (f) 
szárnyakat az (1) és (m) tengelyek körül 
úgy forgatják el, hogy a szárnyak a víz-
szintes síkkal mint a 3. ábra kapcsán le 
volt írva, kisebb vagy nagyobb szöget fog-
nak bezárni. 



Ha azonban mindegyik szárny úgy van el-
rendezve, hogy hajlásszögének változtatása 
céljából a többi szárnyaktól függetlenül el-
forgatható, akkor csak az elforgatott szárny 
görbültsége fog az elforgatásnak megfele-
lően változni. A görbültséget különben a 
hajlásszögtől és az átellenes szárnytól füg-
getlenül is változtathatjuk, ha a (39) csatló-
rúd alsó végét úgy képezzük ki, hogy a 
(40) tartón kézzel vagy más módon föl- és 
lefelé mozgatható legyen. 

A leírt szerkezetű repülőgép természeté-
nél fogva és önműködően stabilis, súlyel-
oszlása pedig olyan, amely a gépet mindig 
tökéletes egyensúlyban tartani törekszik és 
úgy az oldal-, mint a hosszirányú stabili-
tást is biztosítja. Minthogy a gép beállít-
ható szárnyakkal, van ellátva, ezeknek a 
hajlásszöge oly mérvben növelhető, hogy a 
gép csekély sebesség mellett is gyorsan és 
hegyes szög alatt fölemelkedik, miközben a 
gép teste vízszintes helyzetbe marad. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Repülőgép, jellemezve azáltal, hogy a 
két csoportban párosával egymás mö-
gött elrendezett tartószárnyak, amelyek-
nek egyik csoportja a gép hossztengelye 
fölött, a másik pedig ez alatt foglal 
helyet, a vízszintes síkhoz képest tetsző-
leges szög alatt beállíthatóan vannak a 
gépvázra ágyazva. 

2. Az 1. igénypontban védett repülőgép-
nek egy kiviteli alakja, jellemezve 
azáltal, hogy a gépváz két oldalán egy-
más mögött elrendezett két szárny-
csoportnak a váz egyik oldalán fekvő 
elemei a másik oldalon fekvő elemektől 
függetlenül beállíthatóan vannak a gép-
vázra ágyazva. 

3. Az 1. és 2. igénypontban védett repülő-
gépnek egy kiviteli alakja, jellemezve 

azáltal, hogy a szárnyak hátsó széleire 
lefelé irányuló síkok vannak függesztve. 

4. Az 1—3. igénypontokban védett repülő-
gépnek egy kiviteli alakja, jellemezve 
azáltal, hogy egy, a szárnyak homlok-
élét képező (36) harántrúdhoz (35) dró-
tok vannak erősítve és a szárnyak (34) 
bordáinak furataiban szabadon forgat-
ható (i) rudakkal egyfelől (37) karok, 
másfelől pedig (38) karok vannak szi-
lárdan összekötve, amely utóbbiak (39) 
csatlórudak útján a szárnyak (40) tar-
tóival, (41) csatlórudak útján pedig a 
(36) homlokrúddal állnak csuklós kap-
csolatban oly célból, hogy a szárnyak 
előrésze tetszőlegesen meggörbíthető és 
ezen görbültség a szárnyak hajlásszögé-
nek megfelelően változtatható legyen. 

5. Az 1—4. igénypontokban védett repülő-
gépnek egy kiviteli alakja, jellemezve 
azáltal, hogy a csónakalakú (a) gépvázon, 
egy elülső (b) és egy hátsó (c) mótor, 
valamint elül egy és hátul két, a mo-
torokról hajtott propeller, továbbá a 
gépváz két oldalán két beállítható (ef, ef) 
szárnypár van elrendezve, a melyeknek 
hátsó szárnyai mögött (h) kormány-biplá-
nok, az elülső szárnyakon pedig (12) 
függélyes síkok foglalnak helyet, míg a 
(13) járókerekek előtt egy a gépvázhoz 
rugalmasan foglalt (14) sarú vagy szán 
fekszik, amely leszállás alkalmával az 
ütközést fölfogja. 

6. Az 1—5. igénypontokban védett repülő-
gépnek egy kiviteli alakja, jellemezve 
azáltal, hogy a gép előrészén két propel-
ler és hátsó részén is két propeller van 
elrendezve, amelyeket az elülső és há-
tulsó mótor hajt, míg a hátsó tartószár-
nyak mögött egy vízszintes (23) monoplán 
és egy függélyes (24) sík, továbbá egy a 
monoplánra függesztett (25) stabilizáló 
sík foglal helyet. 

(2 rajzlap meliéklotta'J 

•«tLA* flÉft2V4NVTJÍMASAO ZŶ mOÁjA BUT W 



Hogy a gép elő- vagy hátsó részének 
túlsúlya dacára az (a) gépváz vízszintes 
helyzete biztosítva legyen, oly szerkezetek 
vannak alkalmazva, amelyek segélyével az 
elülső és hátulsó szárnyaknak viszonylagos 
hajlásszögei fölszállás előtt vagy szükség 
esetén menetközben is kellően beállíthatók. 
E célra tetszőleges szerkezetek, pl. kilincs-
kerekek vagy effélék szolgálhatnak, ame-
lyek lehetővé teszik, hogy a (t, u) láncke-
rekek (3. ábra) vagy a (30, 32) lánckerekek 
(7. ábra) beállítási szögei egymáshoz vagy 

'az (s) lánckerekekhez képest szabályozha-
tók legyenek. 

A szárnyak a 8—12. ábrák szerint (34) 
tartóbordából és ezeket összekötő (i) acél-
rudakból vagy csövekből állnak, amelyekre 
vászon vagy más alkalmas szövet van fe-
szítve. 

A szárnyak elülső szélének görbülése úgy 
az 1. és 2. ábrákon, mint a 4—6. ábrákon 
látható kivitelnél is a hajlásszögnek meg-
felelően, vagyis oly módon változtatható, 
hogy a görbülés csökkenjen, ha a hajlás-
szög csekély, és növekedjék, ha a hajlás-
szög nagy, még pedig valamennyi, vagy 
néhány szárnyíolületnél egyidejűleg vagy 
minden szárnynál a többitől függetlenül 
úgy, hogy pl, valamelyik szárnynál növel-
hető, egy másiknál pedig, ha szükséges, 
csökkenthető legyen. E célra a 8—12. áb-
rákon föítüntetett szerkezetek szolgálnak. 
A szárnyak (34) tartóbordái a 3. és 7. ábra 
tárgyalásánál ismertetett szerkezetek segé-
lyével forgathatók el az (1) tengely körül. 
A szárnyak görbített része hajlítható (35) 
drótokból áll (9. ábra), amelyek a homlok-
élt képező (36) rúdhoz vagy üres csőhöz 
vannak kötve. A (34) bordák furatain át-
nyúló és azokban szabadon elforgatható (i) 
rúd vagy cső szilárdan hozzáerősített (37) 
karokat hord, amelyeknek végeihez a (35) 
drótok csatlakoznak. Az (i) rúdhoz vagy 
csőhöz továbbá lefelé irányuló (38) karok 
vannak erősítve (12. ábra), amelyeknek alsó 
végei a (39) csatlórudakkal, ezek pedig a 
szárny (1) forgástengelyének (40) tartóival 
vannak csuklósan összekötve. Azonkívül a 
(38) karok alsó részei a (41) csatlórudakkal, 

ezek pedig a (36) homlokrúddal vagy cső-
vel állnak csuklós kapcsolatban. 

Ha valamelyik szárny előrésze a 3. és 7. 
ábrán föltüntetett szerkezetek segélyével a 
11. ábrán látható helyzetbe van fölbillentve 
és ezáltal a hajlásszög meg van nagyob-
bítva, akkor a (38) karok a (39) csatlóruda-
kat a függélyes helyzethez közelíteni tö-
rekszenek, minek következtében a (41) csatló-
rudak a (36) homlokrudat lefelé húzzák. 
Ennek folytán a (35) drótok lefelé görbül-
nek és a szárny görbültségét azon arány-
ban fokozzák, amilyenben a szárny hajlás-
szöge növekedik. 

Ha most a szárny mellső szélét a 11. 
ábrán látható helyzetből a 12. ábrán föl-
tüntetett helyzetbe sűlyesztjük, akkor a (38) 
karok a (39) csatlórudakat a vízszintes hely-
zet felé közelítik és ennek folytán a (41) 
rudak a (36) homlokrudat fölfelé tolják úgy, 
hogy a (35) drótok görbülete és ezzel együtt 
a szárny görbültsége is a szárny hajlásszögé-
nek kisebbedése arányában csökken. Ha a 
szárny majdnem teljesen vízszintes helyze-
tet foglal el, hogy a gép a lehető legna-
gyobb sebességgel haladhasson előre, ak-
kor a (36) homlokrúd majdnem vagy telje-
sen a szárny síkjába van emelve úgy, 
hogy ekkor a szárnynak csekély vagy semmi 
görbültsége sincs. 

Könnyen belátható, hogy ha a szárny a 
11. ábrán látható helyzetbe van fölbillentve, 
akkor az (i) rúdon ülő (37) karok az alsó 
(35) drótokat megfeszítik, a fölső drótokat 
pedig meglazítják, amely körülmény a szárny 
görbültségének fokozásához szintén hozzá-
járul. Ha pedig a szárny a 12. ábrán látható 
helyzetbe van lesűlyesztve, akkor az (i) rúd 
(37) karjai a fölső (35) drótokat megfeszítik, 
az alsó drótokat pedig meglazítják úgy, hogy 
a szárny görbültsége csökkenni fog, 

Ha valamennyi szárny, vagy pedig közü-
lük kettő vagy több úgy van egymással 
összekötve, hogy a hajlásszög változtatása 
céljából egyidejűleg és együttesen forgat-
hatók el, akkor az ily módon oaszekötött 
szarnyak görbültsége, ha a szárnyak a fönt 
leírt szerkezettel vannak ellátva, a beállí-
tott hajlásszöggel arányosan fog változni. 
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